

我市领导会见焦作市党政代表团并共同出席郑焦合作协议签约仪式 推进郑焦融合发展 助力中原更加出彩

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)昨日,省委常委、市委书记马懿,市委副书记、市长王新伟会见焦作市委书记、市人大常委会主任王小平,焦作市委副书记、市长徐衣显一行,就郑州焦作融合发展进行深入交流,并共同出席郑州焦作融合发展合作协议签约仪式。双方一致认为,郑焦融合发展是省委、省政府作出的重要战略部署,要共同努力走好郑焦融合发展路子,不断深化在交通、旅游、文化等领域的合作,助推郑州大都市区建设和中原城市群发展,助力中原更加出彩。

王新伟、徐衣显分别代表郑州市人民政府和焦作市人民政府签订了郑州焦作融合发展合作协议。

省发改委副主任邵义主持签约仪式。

焦作市领导杨娅辉、郭鹏、王建修、李民生、路红卫、葛探宇、韩明华,我市领导胡荃、黄保卫、焦豫汝、王万鹏等分别参加会见或出席签约仪式。

在会见中,马懿对王小平一行的到来表示欢迎,并简要介绍了郑州经济社会发展情况。他说,近年来,郑州在省委、省政府的正确领导和兄弟地市的支持帮

助下,保持了良好的发展态势,尤其是国家明确支持郑州建设国家中心城市,为郑州提供了难得的发展机遇。焦作近几年深入贯彻新发展理念,在经济结构转型、产业提升、新型城镇化等方面取得了显著成效,在全省的地位和作用不断提升,有很多创新性经验做法值得我们学习借鉴。郑焦融合发展,是省委、省政府着眼于推动区域协调发展作出的重要部署,有利于进一步提升“1+4”郑州大都市区的辐射带动能力,对加快中原城市群发展、支撑中部地区崛起具有重要意义。郑州将全方位加强与焦作的合作,按照协

同、互补、共享、融合的原则,积极推进交通互联、资源共享、产业对接、生态共建等工作,促进两地优势互补、共同发展。

王小平表示,近年来,郑州的发展气势恢宏,为河南发展作出了巨大贡献,在全省的龙头引领带动、战略支撑作用日益凸显,令人敬佩。郑州和焦作地缘相近、人缘相亲,基础设施互联互通、区域经济互补互惠,融合发展是大势所趋。下一步,焦作将深入贯彻落实省委、省政府部署,坚持与郑州一道大事共商、交通共建、产业共兴、生态共治、服务共享,把促进融合的事情做

早、做实、做优,充分释放融合发展的多重效应,使郑焦融合成为助力郑州腾飞、引领焦作崛起的强劲引擎。

邵义在主持签约仪式时表示,郑焦融合发展合作协议签约,标志着两市的合作进入了一个新的阶段,为郑州大都市区建设注入了新动力、拓展了新空间。他希望郑州、焦作两市要以全面落实合作协议为着力点,开展更加紧密务实的合作,有力促进郑州大都市区在更高起点上实现更高质量、更有效率、更可持续发展,为让中原更加出彩作出新的更大贡献。

省委省政府督察组督察郑州环保工作

本报讯(记者 侯爱敏)昨日上午,以市人大常委会副主任张维宁为组长的省委省政府环保督察组,对郑州重点企业、重点环保问题进行再督察。副市长黄卿陪同。

督察组一行首先来到芦庄路与合展路交叉口,正在施工的芦庄路的垃圾堆积问题,是今年中央环保督察组“回头看”交办的群众举报案件之一,目前施工方及项目所在辖区,正按照要求积极整改。张维宁要求,要在科学论证的基础上,制订科学完善的整改方案,按要求限期整改到位。

位于二七区嵩山路与南四环交叉口西南角的市垃圾综合处理场,因为散发难闻气味,成为中央环保督察组“回头看”和省委省政府第三环保督察组共同交办的案件。针对问题,市垃圾综合处理场采取了多种应对措施:对垃圾堆体进行覆膜、垃圾渗滤液调节池加盖、增加除臭频次等,力争将气味影响减到最低。同时正着手实施长远解决方案,包括加快建设新的垃圾处理设施,扩建渗滤液储存设施、增加渗滤

液储存能力,增建沼气发电设施等。

张维宁要求,相关部门要高度重视这一问题,要按照环保督察组的要求,认真整改到位。具体整改中,要注意分段走,群众反映强烈的问题要先整改。不仅要解决好当下的污染问题,还要科学制订长期整改计划,杜绝遗留问题。

在郑州泰祥热电股份有限公司,督察组一行听取了企业基本情况的汇报。泰祥公司承担着高新区及西区冬季供热的任务,为了解决郑州“煤电围城”的困境,公司已被列入关停对象。

张维宁指出,打好打赢污染防治攻坚战,是包括企业在内社会各界的共同责任,企业在谋划自身发展的同时,要勇于承担社会责任。郑州市相关部门要提前做好规划,要加快推进“引热入郑”工程,在确保百姓温暖过冬的同时,制订煤电企业关停计划,解决好如何关以及关停后企业相关人员安置工作。要尽快完善方案,在供暖季结束后,迅速把煤电企业关停工作提上日程,彻底解决郑州“煤电围城”问题。

市人大常委会视察大气污染防治

本报讯(记者 袁帅)昨日,郑州市人大常委会主任胡荃带领部分常委会组成人员和市人大代表对我市大气污染防治工作进行视察。市人大常委会副主任张春阳、秘书长周亚民参加视察。

视察组一行先后来到郑州豫能热电有限公司、豫中钢材市场、二马路热源厂等地详细了解项目进展情况。在随后召开的座谈会上,市环保局、工信委、市场发展局、公安局等相关部门就我市大气污染防治、秋冬季错峰生产、大围合区域市场外迁以及大气污染防治执法情况进行了汇报。

据了解,今年以来,全市各级严格按照国家、省、市生态环境保护大会精神和秋冬季大气污染防治工作部署,不断深化大气污染防治工

作。截至11月14日,郑州全市空气质量呈现“七降一增”的良好态势,优良天数149天,同比增加7天。2018年,我市PM10消减率在全省排第二,二氧化氮消减率在全省排第四,PM2.5、二氧化硫消减率在全省排第五,臭氧消减率在全省排第六,一氧化碳消减率在全省排第九,综合指数下降幅度在全省排第五,空气质量改善幅度居全省前列。

胡荃表示,各相关部门要进一步提高思想认识,切实增强使命感和责任感;要继续抓好“减”和“管”,坚定不移做好“减排”工作;各位人大代表要当好污染防治的“监督员”,如实反映群众意愿,多提有针对性的对策,推动形成社会共识,凝聚打赢大气污染防治攻坚战的强大合力,共同为郑州建设国家中心城市夯实生态基础。

市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会议 坚定信念 心存敬畏 永葆本色 巩固全市风清气正干事创业良好政治生态

本报讯(记者 裴蕾)昨日下午,市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会议,认真学习中央办公厅《关于陕西省、西安市在秦岭北麓西安境内违建别墅问题上严重违反政治纪律以及开展违建别墅专项整治情况的通报》,传达学习省纪委《典型案例通报》,并就学习《通报》进行讨论发言。会议还邀请省委宣传部理论处正处级调研员、博士王献福作《旗帜鲜明地做好新时代意识形态工作》报告。市委副书记、市长王新伟主持会议并讲话。

胡荃、谷保中、王鹏、张俊峰、于东辉及在郑的市委中心组成员参加集体学习。

学习会上,王献福首先以《旗帜鲜明地做好新时代意识形态工作》为题作报告,围绕充分认识意识形态工作的极端重要性、清醒认识当前意识形态领域的形势和任务等进行了深入浅出的解读。随后,市委常委、副市长谷保中领学中央办公厅《关于陕西省、西

安市在秦岭北麓西安境内违建别墅问题上严重违反政治纪律以及开展违建别墅专项整治情况的通报》,市委常委、宣传部长张俊峰领学省纪委《典型案例通报》。市委常委、政法委书记于东辉,市人大常委会副主任赵新中,副市长黄卿,市政协副主席吴晓君等还分别结合省纪委《典型案例通报》进行发言。

就进一步做好新时代意识形态工作,王新伟指出,郑州作为省会城市,做好意识形态工作责任重大、任务艰巨。我们要切实增强“四个意识”,以中央和省委巡视整改为契机,坚持党管意识形态原则,健全完善意识形态工作机制,压紧压实意识形态工作责任,不折不扣地贯彻落实好中央、省委关于意识形态工作的决策部署,坚定守住宣传思想阵地,不断增强意识形态领域主导权和话语权,为加快推进国家中心城市提供思想舆论保证。

就深入学习省纪委《典型

案例通报》,王新伟指出,全市各级党员领导干部要以案为鉴,认真剖析、吸取教训、引以为戒、警钟长鸣。要坚定信念,永葆本色,自觉加强理论学习和党性锻炼,在立根固本上下功夫,永葆共产党人政治本色,筑牢拒腐防变的思想防线。要心存敬畏,严守纪律,在纪律规矩面前心存敬畏、心有戒惧,自觉按党性原则、政策法规、制度程序办事,自觉置身于纪律规矩和法律法规的约束中,自觉习惯在严格的监督下工作生活,抵制各种不正之风。要干净干事,清白做人,始终做到“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”,从严要求自己、管好家人和身边人员,走好为官从政做人的每一步。要担责履责,从严治党,牢固树立“严管就是厚爱、真管真严才是对干部真关心真负责”的思想,敢抓敢管、严抓严管,抓早抓小、防微杜渐,不断净化队伍,巩固全市上下风清气正、干事创业的良好政治生态。

驻三门峡市省政协委员莅郑考察百城提质工程

本报讯(记者 李爱琴)15日~16日,三门峡市政协主席赵予辉带领部分驻三门峡市省政协委员莅郑考察我市百城建设提质工程工作。市领导黄保卫、吴福民、吴晓君、王万鹏,市政协秘书长吴耀田参加考察。

赵予辉一行先后来到新郑市城市展览馆、新区体育场、双泊河综合治理现场、惠济区贾鲁河景观改造现场等地。在随后召开的座谈会上,副市长吴福民介绍了郑州市开展百城建设提质工程工作的有关情况。

据了解,百城建设提质工

程是省委、省政府贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神、奋力打好“四张牌”之新型城镇化作出的重要部署、推进的民生工程。郑州围绕重点工作,进一步提高公共服务能力和市政设施的支撑能力,城市人居环境得到明显改善,城市品质得到进一步提升。推进市政设施升级改造,目前中心城区共需约35万个公共停车位,现已建成近24万个。

加强市容市貌整治。快速路、主次干道100%机扫全覆盖,市域机械化清扫(冲洗)率达

到了90%。截至10月底,郑州市已开展生活垃圾分类的小区597个,涉及49万户,完成年度目标数的83%。此外,今年还计划新建公厕1200座。

开展道路两侧户外广告整治规范工作,清理长期占压道路资源的户外广告设施,共清理直饮水站153台,BRT门闸广告181座,出租车停靠站368座,提前完成整治任务。出租车后窗广告、高速违法广告、灯杆道旗广告、灯箱式路名牌、优化公交候车亭等持续整治中,计划于明年年中整治完毕。